

КОНКУРС

«Близкие люди. Моя история»

Сочинение
«Анастасия».

**Сильченко Илья, 13 лет, ученик ГКОУ ЛО
«Сланцевская школа-интернат».**

Педагог: Галкина И.Е.

Во все времена в России уважали людей трудолюбивых, отзывчивых и милосердных. К таким людям относится и моя прабабушка Анастасия Игнатьевна Смирнова. О ней я и хочу рассказать, так как ее жизнь является для меня примером.

Бабушка Анастасия родилась в селе Кривец Курской области. Семья у них была большая и дружная. В семье было пятеро детей. Бабушка Анастасия - самая старшая. Мать и отец трудились в колхозе, были уважаемыми людьми. Все было хорошо, пока не началась Великая Отечественная война. Отца, как и миллионы других советских людей, призвали на фронт. Через два года мать получила похоронку на отца. В ней сообщалось, что он геройски погиб, защищая Родину. Это страшное известие подкосило здоровье матери: у нее отказали ноги. Вся забота по уходу за больной матерью, маленькими братьями и сестрами легла на хрупкие плечи бабушки Анастасии. А было ей всего 13 лет. Она готовила, стирала, убирала в доме. А еще было свое хозяйство: корова и куры. Любимицей семьи была корова, которую звали Дуняша. Благодаря ей они смогли пережить страшные годы войны.

Семь лет мать болела, а потом умерла. И все эти годы бабушка Анастасия ухаживала за ней. Научилась делать перевязки и уколы, чтобы облегчить страдания матери. Несмотря на все трудности, бабушка не унывала и не роптала на судьбу. Часто малыши слышали, как она поет, выполняя какую-то работу по дому или в огороде. Надо сказать, что голос у бабушки был прекрасный. Ее даже приглашали петь в Доме Культуры на праздники и торжества.

После смерти родителей бабушка Анастасия стала для своих братьев и сестер и отцом, и матерью. Было тяжело, но бабушка справилась. Она поставила на ноги своих братьев и сестер. Они закончили школу, получили образование. Кто-то остался работать в колхозе, а другие уехали в Курск. Но каждое лето семья собиралась в старом родительском доме. Вспоминали родителей, трудные годы войны.

Когда выросли братья и сестры, бабушка Анастасия смогла устроить и свою личную жизнь. Она вышла замуж за односельчанина, родила ему двух детей. Сама она всю жизнь проработала в колхозе: помощником бригадира, дояркой. За добросовестный труд неоднократно была награждена почетными грамотами и ценными подарками. А фотография ее висела на Доске Почета.

Великая труженица бабушка Анастасия прожила трудную, но достойную жизнь. И я горжусь тем, что у меня была такая замечательная бабушка.